Petite biographie

Francis Zamponi est né à Constantine (Algérie) le 8 avril 1947 d'un père policier corse et d'une mère institutrice pied-noir. Il a vécu jusqu'à l'âge de 11 ans en Algérie .

Après quelques années de lycée à Paris puis des études à la faculté de Nanterre entre 1966 et 1969, il a obtenu une Licence de Sociologie et un Certificat d’Etudes Générales Audiovisuelles.

A partir de 1969, il a travaillé comme assistant monteur et premier assistant réalisateur, principalement avec Jean Marboeuf et Roger Benazeraf pour la fiction, Daniel Costelle et Henry de Turenne pour les documentaires.

En 1975 il a commencé une carrière de journaliste à Fotolib, l'agence de presse du nouveau quotidien Libération. La fermeture de Fotolib l'a poussé à quitter Paris pour s'installer à Montpellier où il a travaillé pour FR3 Languedoc-Roussillon (suivi de l’actualité judiciaire et co-réalisation d'un magazine de faits-divers "Enquêtes et filatures") ainsi que pour Radio France Hérault où il assurait la chronique judiciaire.)

Correspondant local de Libération il a quitté Montpellier en 1986 pour participer au lancement de l'édition lyonnaise de ce quotidien.

Il est revenu à Paris en 1988 pour être chef adjoint du service société de Libération puis chef du service des informations générales. Dans ce cadre, il a été durant l’année 1992 auditeur de l’Institut des Hautes Etudes de la sécurité Intérieure (IHESI). 

En 1996 il s’est réinstallé à Montpellier après une courte expérience au sein d'un quotidien de Nouvelle-Calédonie.
Il vit à Montpellier où il est journaliste indépendant, formateur en journalisme et écrivain.

Décorations :

Officier de l’ordre du Mérite agricole

Activités officielles :

- Membre de la Section Communication du Conseil Economique et Social du Languedoc-Roussillon

- Expert pour l’audiovisuel auprès de la Région Languedoc-Roussillon 

-Ancien membre du Haut Conseil de déontologie de la police nationale.

Activités associatives :

Vice-président de l’Association France-Algérie-Méditerranée

Membre du comité directeur de l’Association Nationale de Tir de la Police.

Président de l’association Autour des Auteurs du Languedoc Roussillon

Diplômes :

Licence en Sociologie

Licence en Droit

